

## Книга Мира

Журнал «ЗИНОВЬЕВ» публикует эксклюзивное интервью Ольги Зиновьевой с мадам Шанталь Бернард – автором идеи первой в мире «Книги Мира». Впервые российской аудитории рассказывается об уникальном международном проекте – «Книге Мира», ставшем началом международного движения людей доброй воли.

**Ольга Зиновьева:** Дорогая Шанталь! Когда впервые Вас посетила такая невероятная идея — идея создания одной из самых уникальных книг просвещенного времени?

**Шанталь Бернард:** Эта идея (мечта) зародилась во мне еще в самом детстве, когда чудовищные образы войны 1939 — 45 гг. запечатлелись навеки в моей детской памяти (я родилась в 1930 г.)

**О.З.:** Для кого Вы создавали эту книгу? Кто представлял собою целевую группу Вашего необычного проекта? И почему?

**Ш.Б.:** Я обращаюсь к населению мира, к людям, к семьям, к детям, в которых может встречено отвращение к войне, и вот тогда победит идеал мирного сосуществования!

**О.З.:** Вас никогда не посещала мысль, что Ваша миссионерская деятельность, Ваша надежда в какой-то мере иллюзорны? Что Вам прибавляло силы?

**Ш.Б.:** Это всегда являлось моей надеждой: убеждать сегодня, чтобы будущие поколения жили в мире.

**О.З.:** Эта книга — Ваш ребенок, которому Вы без остатка, прямо-таки апостольски, отдаете всю Вашу жизнь...

**Ш.Б.:** Мой проект — зернышко, которое я несу во весь мир. Когда-нибудь оно падет на добрую почву и прорастет...

Если будет распространяться эта идея, то в один прекрасный день она, быть может, превратится в идеал.

**О.З.:** Но ведь есть и другие, известные, международные организации, которые тоже озабочены проблемами войны, боли, лишений, детей — сирот и разбросанных по планете семей...

**Ш.Б.:** Да, организация «Красный Крест», созданная лауреатом Нобелевской премии 1901 г. Анри Дюнаном, доказывает свою боеготовность и полезность и в мирные времена при катастрофах, эпидемиях и пр.

**О.З.:** ... но в Вашей Книге Мира заключена огромная духовная и сердечная надежда...

**Ш.Б.:** Эта книга выражает надежду всей моей жизни: всеобщий мир для всех рас, культур и религий. Мы все — братья.



На фото: Мадам Шанталь Бернард (2000 г.)

**Самое страшное воспоминание Шанталь Бернард: во время бомбежки Бона (Алжир), когда на ее глазах бомба попала в подготовительную школу (детский сад), в то время, как матери детей были насильно заперты в здании рынка, для их же безопасности, как их все уверяли! Когда закончилась бомбежка и распахнулись ворота рынка, глазам матерей предстала страшная картина полностью разбомбленного здания школы с погребенными под ее руинами детьми. Это было в 1942г., но Шанталь об этом вспоминает, как будто это было вчера. 43 года спустя она начинает самый продолжительный проект своей жизни: Книгу Мира.**

